

# 史永德和他的老年协会

## 女子跳河轻生 警民联手相救

□晚报记者 高洪驰

2001年,史永德从西华县供销社联合社副主任的岗位上退下来后,回到了阔别多年的农村老家——西华县红花镇史庄行政村。在农村,史永德耳闻目睹了一些儿女不孝敬老人、邻里因一点小事闹纠纷的现象,便产生了“管一管”的想法。史永德找到在本村居住的6名“五老”人员(老干部、老战士、老教师、老模范、老党员),向他们讲了自己的想法。几个人商量后,决定在本村成立“乡理”老年协会(乡,就是指农村;理,就是指讲道理),为乡邻们贡献余热。2002年,史庄行政村“乡理”老年协会成立,主要任务是调解邻里纠纷、办理农村红白喜事、开展“三理”(生理、伦理、心理)教育、加强未成年人思想道德建设和宣传社会公德。

史庄行政村有一对年轻夫妻,平时虐待父母,不让老人在家中居住。这成了史庄行政村“乡理”老年

### 核心提示

8年来,西华县退休干部史永德无私地把心血倾注在构建乡村社会文明建设上,并创建了西华县第一个“乡理”老年协会。在他的带动下,全县“乡理”老年协会从无到有,逐步发展到目前的286个、会员6036人,为全县社会稳定、经济发展做出了积极贡献。

协会“管”的第一件事。史永德主动提出做这对夫妻的思想工作。头一次前往,史永德刚一开口,就被那对年轻夫妻骂了个狗血淋头。那对年轻夫妻还扬言,如果史永德再插手他们的的事情,就给他“好看”。家人也劝史永德放弃劝说。但是史永德面对白眼不烦不恼,又接连前往那对夫妻家中。最终在史永德的耐心劝说下,那对夫妻认识到了自己的错误,将父母接回家中,并赔礼道歉。

很快,“乡理”老年协会的威信树立起来了。“天不怕、地不怕,就怕那帮老头找到家”。一时间,这句打油诗在史庄行政村年轻人中间传开了,就连邻近村庄发生了婆媳不和、邻里纠纷等现象,当事人也找史永

德他们帮助解决。

为扩大“乡理”老年协会的影响,2003年,史永德又动员邻近村庄成立“乡理”老年协会。在他的帮助下,不久,下郭桥、红花等行政村“乡理”老年协会相继成立。

史永德他们的行动得到西华县委、县政府的肯定和支持。2005年,西华县老年协会成立,史永德成为第一任会长。之后的3年里,他几乎每天奔走在各个乡镇、县直机关,联络“五老”人员,跑遍了全县19个乡镇。至2008年年底,组建“乡理”老年协会286个。

针对社会上部分少年儿童受社会不良风气影响出现一些不端行为的现象,史永德领导老年协会积极开

展“敬老童星教育”,向全县各中小小学校发出倡议4000余份,自费请来全国“三老”模范到学校为学生作报告,聘请公安民警、司法所人员向学生们讲授法律知识近百场,受教育学生达到2万余人。老年协会把关爱留守儿童当己任,给全县1000余名留守儿童建立了个人档案,组织老年协会会员开展“一帮一”活动,彻底解决了这些留守儿童家长的后顾之忧。

为及时调解家庭矛盾、邻里纠纷,史永德动员老年协会会员将自己的电话号码向社会公布,谁家发生纠纷,只要打个电话,他们很快就会赶到进行调解。老年协会在全县开展了以“家庭和美、邻里和睦、人际和谐”为内容的“三和行动及孝子孝媳”、“五好”家庭评选活动,有效改变了农村不良风气。

8年来,史永德和“乡理”老年协会会员调解社会矛盾6600余件,对农村的社会稳定起到了积极的作用。  
线索提供 马勇

□晚报记者 陈永团

本报讯“快来救人啊!有个女的从桥上跳下去了!”昨日下午6时许,一名女子从周口市区八一路大桥上跳河轻生,幸被正在附近值勤的市交警支队公路巡逻大队交警曹亚军和一名热心市民救出,整个过程不到5分钟。

当日下午6时30分许,记者见到交警曹亚军时,他上身只穿了一件外套,正不停地喝同事送来的热水取暖。他告诉记者,近半个小时前,他和几名同事正在八一路大桥北指挥交通,突然听到有人大喊“快来救人啊,有个女的从桥上跳下去了”,他立即向河边跑去。为了节省时间,他边跑边脱下警服,在接近水面时纵身跳入河中。“当我游到那个女的跟前时她还没有沉下去,只是头埋在水中,露个脊背在水面上,有个在我之前跳进水中的热心市民正用手拽着她。”回忆起当时救人的场景,曹亚军还显得有些激动,“看到我游过来后,那个热心市民突然放开了手,我上前一把拽住女子身上的挎包,然后使劲往岸边拉。30多米的距离让我感觉特别漫长,等到岸边时我累得手都发抖了。上岸后同事告诉我,整个过程不到5分钟。”轻生女子被救上岸后,附近的一些热心市民立即拿出自己的棉衣给她穿上,曹亚军和其他几个人抓着女子的脚让她头朝下控水,不一会儿那女子就吐出了很多水,而且还哭出声来。

记者正在采访曹亚军,那名下水救人的热心市民也被群众带到记者面前。这名叫赵俊连的男子说:“那女的跳下去时我刚好在河边,没脱衣服就跳了下去。谁知道刚游到那女的面前腿就抽筋了,正准备放弃时这个交警刚好游过来。”但赵俊连勇于下水救人的精神依然感动了在场的群众,大家纷纷夸赞他。

目前,该女子已没有生命危险,正在医院住院观察。

线索提供 陶先生

偷窃损毁光缆,  
危害通信安全将受  
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

### 专售民航机票

(折扣低 信誉高)

售票电话

新闻旅行社:8282116

周口饭店:8282826

公司 注册

周口地市专办 15138930050

大额 低快

全省注册快办 15837191852

注册 增资

大额注册增资 15038010105

## 方向拉杆突然断裂 轿车失控撞坏护栏

4月3日上午,在周口市区交通中路上,一辆丰田系列的轿车在马路中央突然玩起了“杂技”,吓得路人纷纷躲避。轿车最后连撞两下路边的隔离防护栏停下,一段护栏被撞破。原来,这辆刚买不到一个月的轿车,在正常行驶方向拉杆突然断裂,幸亏没造成人员伤亡。

→汽车撞上隔离防护栏停下。

↓方向拉杆断裂。晚报记者 朱海龙 摄



□晚报记者 侯国防  
实习生 杨红天

## “河南省十大马拉松故事”前日颁奖

### 杜明祥郑州受表彰

本报讯 马拉松是一种精神,坚守带来感动。前日晚上,精心伺候瘫痪弟50年的鹿邑县赵村乡杜明祥夫妇作为2008年“河南省十大马拉松故事”人物再次受到众多媒体和热心市民的关注,杜明祥在郑州中州国际大酒店受到隆重表彰。

4月5日晚,郑州中州国际大酒店内鲜花锦簇、春意融融。晚7时,颁奖仪式隆重举行,杜明祥与其他9名“马拉松故事”人物一起受到隆重

表彰。杜明祥、王俊夫妇不离不弃、精心伺候卧病瘫痪在床的弟弟杜明堂50年的义举,向世人演绎了一幕人间真情。其事迹于去年12月15日经本报率先报道后,在社会上引起强烈反响。今年大河网评选“河南省十大马拉松故事”,杜明祥夫妇的

事迹最终以93126票位居第三名。由于弟弟杜明堂身边一天也离不开人,妻子王俊还要照顾他,4月5日上午,丈夫杜明祥一人在鹿邑县委宣传部有关人员的陪同下,前往郑州接受表彰。

“照顾弟弟是我应尽的责任和

应尽的义务,没想到会受到有关部门的隆重表彰。今后我一定不辜负大家的期望,继续发扬马拉松精神,好好照顾弟弟。”昨日上午,在从郑州返回鹿邑的客车上,杜明祥非常激动地对记者说。

线索提供 闫子健 罗宇

## 周口金辉旅行社

许可证号 L-HEN-GN16898 质量监督:8227091

- 洛阳牡丹花会一日游 88元/人
- 重渡沟+洛阳牡丹花会 298元/人
- 嵯峨山一日游 128元/人
- 八里沟一日游 128元/人
- 苏州、上海、杭州+水乡四日游 480元/人
- 苏州、上海、杭州+水乡五日游 580元/人
- 新北京奥运之旅四日游 480元/人
- 新北京奥运之旅五日游 680元/人

报名地址:市五一广场东侧(有线电视台北)  
咨询电话:8233899 8231399 15516718999 13903875999



水乡竹韵—重渡沟  
暮春的气息、暮春的牵挂、暮春的召唤、暮春的深处……

周末直通车(每周六发团)  
**重渡沟+农耕村**  
休闲二日游 288元/人  
各大旅行社均可报名

报名地址:市五一广场东侧(有线电视台北)  
报名电话:8233899 13903875999

高科技产品  
水污染克星

## 泉来净水器

厨房净水器:消除水中“浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质”,滤后可生饮、煮饭、煲汤。

矿泉直饮机:麦饭石、活化球、天然磁石、超滤膜滤材。不用电,免维护,五级过滤,好水喝出健康。

中央净水器:时产2吨~7.5吨直饮水,适用学校、工厂、医院、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。自制健康水,节能又省钱。

专卖店地址:市区交通路(六一路口西20米)电话:0394-8382146